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Protokół nr BRM.0002.8.2025 

15. sesji Rady Miejskiej w Olecku  

odbytej 31 października 2025 roku  

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku 
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Sesję rozpoczęto 31 października 2025 r. o godz. 12:00. 

Zakończono o godz. 17:24 tego samego dnia. 

Sesji przewodniczył:  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Olecku – Wojciech Rejterada  

Protokołowała: 

Starszy inspektor Wydziału Organizacyjnego i Nadzoru UM – Małgorzata Adameit 

Do punktu 1 – Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad. 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. Witał radnych uczestniczących 

w sesji, Burmistrza i Zastępcę Burmistrza, Sekretarza i Skarbnika, kierowników wydziałów, 

sołtysów oraz mieszkańców oglądających transmisję i obecnych na sali.  

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż sesja jest nagrywana i transmitowana, a 

nagrania będą udostępnione na gminnej stronie internetowej, natomiast klauzula 

informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych została podana do publicznej 

wiadomości poprzez umieszczenie na gminnej stronie internetowej oraz wywieszenie jej 

przed wejściem do sali konferencyjnej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o uczczenie minutą ciszy śp. Janinę Maciukiewicz, 

nauczycielkę, działaczkę społeczną i prezes Koła Związku Sybiraków w Olecku. 
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Minuta ciszy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej wraz z Burmistrzem złożyli podziękowania za wieloletnią 

współpracę i pracę na rzecz lokalnej społeczności Pani Helenie Garbowicz – Sołtys Sołectwa 

Ślepie.  

Sołtys Sołectwa Ślepie – Helena Garbowicz 

podziękowała byłemu i obecnemu burmistrzowi oraz wszystkim, z którymi współpracowała.  

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił radnych o potwierdzenie w systemie 

eSesja obecności na sesji. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził,  

że na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy 17 radnych, co stanowi wystarczające kworum do 

podejmowania prawomocnych uchwał.  

Dwóch radny przybyło na sesję podczas jej trwania. 

W załączeniu do protokołu: raport obecności radnych.  

Obecni radni: 

1. Jarosław Bagieński 

2. Rafał Cezary Bielawski 

3. Dawid Bondarenko 

4. Marzena Jasińska 

5. Andrzej Jonio 

6. Marek Jurewicz 

7. Andrzej Kazimierz Kamiński 

8. Robert Karniej 

9. Katarzyna Beata Koc 

10. Ewa Krupińska 

11. Wojciech Leonarczyk 

12. Henryk Markowski 

13. Mariusz Miłun 

14. Przemysław Nowoć 

15. Wojciech Rejterada 

16. Małgorzata Sadkowska 



 
4 

 

 

17. Antoni Szczodruch 

18. Grzegorz Wróblewski 

19. Wioletta Dorota Żukowska 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad.  

2. Uwagi i wnioski sołtysów, przewodniczących zarządów osiedli, radnych Oleckiej Rady 

Młodzieżowej i Oleckiej Rady Seniorów oraz innych osób zainteresowanych, dotyczące 

projektów uchwał. 

3. „Głos wolny, wolność ubezpieczający”. 

4. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu położonego przy ul. 11 Listopada w Olecku, 

b) zmieniającej uchwałę w sprawie Rocznego programu współpracy Gminy Olecko z 

organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego na rok 2026, 

c) zmieniającej uchwałę w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Olecko na rok 2025, 

d) zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów o 

świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego, 

e) zmieniającej uchwałę w sprawie cen biletów oraz innych opłat obowiązujących w 

publicznym transporcie zbiorowym, którego organizatorem jest Gmina Olecko, 

f) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, 

g) zmiany budżetu Gminy Olecko na 2025 rok, 

h) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olecko na lata 2025-2040. 

5. Podjęcie stanowiska w sprawie wyrażenia poparcia dla realizacji budowy linii 

kolejowych na Warmii i Mazurach w ramach „Programu inwestycyjnego Centralny Port 

Komunikacyjny. Etap II. 2024–2030”. 

6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie 

od ostatniej sesji. 

7. Informacja Burmistrza Olecka o działalności w okresie między sesjami.  

8. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025. 
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9. Analiza oświadczeń majątkowych. 

10. Oświadczenia, wystąpienia i wnioski radnych. 

11. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Wojciech Rejterada 

zapytał, czy są uwagi i wnioski do porządku obrad. 

Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie w punkcie 4 – Podjęcie 

uchwał w sprawach – podpunktu i oraz j: 

i) projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ponowne wynajęcie pomieszczenia 

gospodarczego, 

j) projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powierzenia wykonywania zadań 

własnych Gminy Olecko Towarzystwu Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. z siedzibą 

w Olecku. 

Innych wniosków do porządku obrad nie zgłaszano. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Wojciech Rejterada 

przypomniał, że zgodnie z artykułem 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym, każdy 

wniosek w sprawie zmian w porządku obrad można wprowadzić bezwzględną większością 

głosów ustawowego składu rady.  

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek o zmianę porządku obrad.  

Głosowano wniosek w sprawie: 

• zmiany porządku obrad poprzez wprowadzenie w punkcie 4 – Podjęcie uchwał w 

sprawach – podpunktu i oraz j: 

− projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ponowne wynajęcie 

pomieszczenia gospodarczego, 

− projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powierzenia wykonywania 

zadań własnych Gminy Olecko Towarzystwu Budownictwa Społecznego Sp. z 

o.o. z siedzibą w Olecku. 

Wyniki głosowania: 
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Za: 17. 

Przeciw: 0. 

Wstrzymało się: 0. 

Brak głosu: 0. 

Nieobecni: 4. 

Wyniki imienne: 

Za (17) 

Jarosław Bagieński, Dawid Bondarenko, Marzena Jasińska, Andrzej Jonio, Marek Jurewicz, 

Andrzej Kazimierz Kamiński, Robert Karniej, Katarzyna Beata Koc, Ewa Krupińska, Henryk 

Markowski, Mariusz Miłun, Przemysław Nowoć, Wojciech Rejterada, Małgorzata Sadkowska, 

Antoni Szczodruch, Grzegorz Wróblewski, Wioletta Dorota Żukowska. 

Nieobecni (4) 

Rafał Cezary Bielawski, Karol Borys, Wojciech Leonarczyk, Wacław Olszewski. 

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że wniosek uzyskał bezwzględną większość 

głosów i wprowadzono do porządku obrad w punkcie 4 – Podjęcie uchwał w sprawach – 

podpunkty i oraz j. 

Na tym punkt zakończono. 

Do punktu 2 – Uwagi i wnioski sołtysów, przewodniczących zarządów osiedli, 

radnych Oleckiej Rady Młodzieżowej i Oleckiej Rady Seniorów oraz innych 

osób zainteresowanych, dotyczące projektów uchwał. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Wojciech Rejterada 

zapytał, czy ktoś z przedstawicieli jednostek pomocniczych i mieszkańców chciałby zabrać 

głos na temat projektów uchwał, będących przedmiotem dzisiejszych obrad. 

Uwag i wniosków do projektów uchwał nie zgłaszano. 

Na tym punkt zakończono. 
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Do punktu 3 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający”. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Wojciech Rejterada 

poprosił o nieużywanie imion i nazwisk osób trzecich, które nie wyraziły zgody na 

przetwarzanie ich danych.  

Mieszkanka Olecka – Krystyna Kołodziejska 

zabrała głos w następujących sprawach: 

➢ zwróciła się do członków Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i 

Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Olecku, aby obejrzeli drogę pod wiaduktem 

kolejowym na ul. Ełckiej. Na jezdni znajdują się wysokie, betonowe krawężniki, które 

stwarzają niebezpieczeństwo w ruchu drogowym; 

➢ zapytała, czy pan burmistrz potrzebuje niańki. Jej zdaniem na spotkaniu w Warszawie 

dotyczącym piłki ręcznej powinny być obecne osoby związane ze sportem; 

➢ zaapelowała do policji o interwencję w sprawie ignorowania przez kierowców 

przepisów dotyczących parkowania na Osiedlu Siejnik w Olecku. Kierowcy parkują na 

zakazach. Nieużywane samochody stoją na parkingach po kilka lat; 

➢ na prośbę mieszkańców Osiedla Siejnik I i II zgłosiła wniosek o odpowiednie 

oznaczenie dwóch osiedli, gdyż kurierzy mają problem z dostarczaniem przesyłek. 

Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

odniósł się do zgłoszonych spraw. 

Mieszkanka Olecka – Krystyna Kołodziejska 

wtrąciła, iż chodzi tylko o usunięcie krawężników pod wiaduktem. 

Kierownik Warsztatu Terapii Zajęciowej – Marta Romotowska 

odniosła się do wypowiedzi mieszkanki w kwestii spotkania w Warszawie. 

Mieszkaniec Olecka – Jan Galiński 

zgłosił problem ograniczenia dostępu do jego nieruchomości poprzez wybudowanie bloku 

wielorodzinnego obok i jego ogrodzenie, co uniemożliwia mu remont pękniętej ściany 

budynku. 

Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

odniósł się do wypowiedzi mieszkańca przypominając genezę sprawy. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej – Wojciech Rejterada 

zapytał burmistrza, czy jest możliwość demontażu ogrodzenia na czas remontu ściany. 

Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

stwierdził, iż zorientuje się, co da się zrobić. 

Radny Antoni Szczodruch 

w jego ocenie jest to sztuczny problem wywołany złośliwością. 

Prezes Zakładów Produkcyjno-Usługowych „Prawda” Sp. z o.o. w Olecku – Roman Prawda 

zabrał głos w sprawie planowanej inwestycji budowy elektrowni wiatrowej i farmy 

fotowoltaicznej na terenie gminy. Zaapelował do radnych o przyśpieszenie podjęcia decyzji w 

sprawie zintegrowanego planu inwestycyjnego. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Wojciech Rejterada 

odniósł się do wypowiedzi przedsiębiorcy. 

Przedstawiciel Izby Przemysłowo-Gospodarczej w Olecku – Marek Pietraszewski 

zwrócił się z prośbą o udzielenie głosu przedsiębiorcom w punkcie dotyczącym uchwalania 

stawek podatku od nieruchomości. 

Rada przez aklamację wyraziła zgodę. 

Sołtys Sołectwa Gąski – Dorota Gwiazdowska 

zabrała głos w następujących sprawach: 

➢ zwróciła uwagę, iż w ramach funduszu sołeckiego na ten rok mieszkańcy zaplanowali 

wykonanie projektu technicznego pomostu w „Gęsiej Zatoce” i sprawa utknęła w 

miejscu; 

➢ prosiła, aby uprzedzać wcześniej o przyjeździe do świetlicy pracowników Towarzystwa 

Budownictwa Społecznego sp. z o.o. w Olecku; 

➢ zgłosiła problem z rezerwacją terminów korzystania ze świetlicy wiejskiej między 

mieszkańcami sołectwa a Kołem Gospodyń Wiejskich Gąski. 

Kierownik Wydziału Budownictwa i Inwestycji – Tomasz Kowalczyk 

udzielił odpowiedzi w kwestii projektu technicznego pomostu. 

W dyskusji na temat rezerwacji terminów w świetlicy wiejskiej udział wzięli: 

• Burmistrz Olecka – Karol Sobczak, 
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• Sołtys Sołectwa Gąski – Dorota Gwiazdowska, 

• mieszkanka Gąsek, 

• Zastępca Burmistrza – Sylwia Wieloch. 

Sołtys Sołectwa Ślepie – Helena Garbowicz 

zwróciła uwagę, iż mieszkańcy są oburzeni postawieniem daleko przystanku komunikacji 

autobusowej przy remontowanej drodze krajowej. Ponadto nie przewidziano również 

budowy chodnika w kierunku cmentarza.  

Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

zaprosił panią sołtys do siebie po sesji, w celu omówienia poruszonych spraw.  

Sołtys Sołectwa Babki Gąseckie – Klaudia Wasilewska 

zgłosiła problem braku jednolitej procedury odbioru przez sołtysów prac po wykonaniu 

żwirowania dróg wiejskich. Poprosiła, aby gmina weryfikowała prace wykonane przez TBS Sp. 

z o.o. w Olecku. 

Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

odniósł się do zgłoszonej sprawy. 

Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska – Ewa Brodowska 

zabrała głos odnośnie żwirowania dróg. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej – Wioletta Dorota Żukowska 

zwróciła uwagę, iż do tej pory praktykowano odbiór dróg po żwirowaniu przez sołtysów, 

podpisywali oni protokół, a od dłuższego czasu tego nie ma. 

Radna Małgorzata Sadkowska 

przypomniała, że od I kwartału tego roku prosiła, aby rada otrzymywała rozliczenia związane 

z letnim i zimowym utrzymaniem dróg. Do tej pory żadnej informacji rada nie dostała, więc 

ponowiła wniosek w tej sprawie. 

Sołtys Sołectwa Świdry – Marek Makarewicz 

zwrócił uwagę, iż kilka lat temu sołtysi zgłaszali, które drogi są w złym stanie technicznym i 

wymagają żwirowania. W ostatnich latach żwir był sypany tam, gdzie nie powinien, a tam 

gdzie trzeba było, drogi nie były żwirowane. TBS posiada równiarkę, ale operator powinien 
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być skierowany na szkolenie, gdyż na drogach robi „rynny”, a nie je profiluje. W przypadku 

większości dróg rowy melioracyjne są zasypane.  

Mieszkaniec Olecka – Paweł Jaromski 

zabrał głos w sprawie przydziału mieszkań komunalnych i socjalnych oraz budowania 

mieszkań przez spółkę TBS. Poddał pod rozwagę budowę lokali mieszkalnych dla mało 

zamożnych osób. 

Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

odniósł się do wypowiedzi mieszkańca. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej – Wioletta Dorota Żukowska 

zabrała głos w następujących sprawach: 

➢ nie otrzymała odpowiedzi na wniosek w sprawie zmiany regulaminu udostępniania 

świetlic wiejskich oraz zwróciła uwagę, iż opiekunowie świetlic winni wcześniej 

wiedzieć o przyjeździe pracowników TBS, bo odpowiadają za mienie gminne; 

➢ odnośnie zintegrowanego planu inwestycyjnego, przed podjęciem uchwały prosiła o 

wzięcie pod uwagę mieszkańców Kukowa i przeprowadzenie z nimi konsultacji; 

➢ zwróciła uwagę, iż Stowarzyszenie „Partnerstwo Dzikie Mazury” złożyło wniosek o 

podjęcie uchwały w sprawie zasad lokalizacji odnawialnych źródeł energii na terenie 

gminy. Poprosiła, aby rozpatrzyć tą sprawę; 

➢ poprosiła, aby gmina pochyliła się nad sprawą mieszkańca i konfliktu, który powinien 

być rozwiązany jak najszybciej. 

Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

odniósł się do poruszonych spraw. 

Radny Przemysław Nowoć 

przychylił się do prośby sołtysa o wyznaczanie dróg do żwirowania przez sołtysów sołectw 

oraz odbiór przez nich wykonanych prac. 

Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

odniósł się do wypowiedzi radnego. 

Radny Robert Karniej 

przyłączył się do prośby sołtysa, aby to oni podpisywali protokół odbioru prac w zakresie 

żwirowania dróg, bo najlepiej znają potrzeby wsi.   
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Zgłosił wniosek, aby co roku ustalać harmonogram dróg, gdzie są największe potrzeby i 

wykonywać na nich żwirowanie w trybie priorytetowym.  

Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

odniósł się do wypowiedzi radnego. 

Sołtys Sołectwa Doliwy – Andrzej Pietkiewicz 

zgłosił, że z powodu przebudowy drogi Olecko-Mazuchówka mieszkańcy wsi nie mają dojazdu 

do swoich działek, nie było żadnych konsultacji z mieszkańcami w tym zakresie. 

Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

odniósł się do wypowiedzi sołtysa. 

Zastępca Burmistrza – Sylwia Wieloch 

odczytała list mieszkanki Olecka. 

Na tym punkt zakończono.  

Do punktu 4 – Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu położonego przy ul. 11 Listopada w Olecku 

Sekretarz Gminy – Sławomir Hatalski 

omówił projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Wojciech Rejterada 

poprosił Przewodniczącego Komisji Planowania (…) o przedstawienie opinii komisji. 

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Przemysław Nowoć 

poinformował, iż komisja, przy 7 głosach za i 2 głosach wstrzymujących się, pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

Radni nie zgłaszali pytań i uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał ww. projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 
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• przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu położonego przy ul. 11 Listopada w Olecku. 

Wyniki głosowania: 

Za: 15. 

Przeciw: 0. 

Wstrzymało się: 2, 

Brak głosu: 0. 

Nieobecni: 4. 

Wyniki imienne: 

Za (15) 

Jarosław Bagieński, Rafał Cezary Bielawski, Marzena Jasińska, Andrzej Jonio, Marek Jurewicz, 

Andrzej Kazimierz Kamiński, Robert Karniej, Katarzyna Beata Koc, Ewa Krupińska, Wojciech 

Leonarczyk, Mariusz Miłun, Przemysław Nowoć, Wojciech Rejterada, Antoni Szczodruch, 

Grzegorz Wróblewski. 

Wstrzymało się (2) 

Małgorzata Sadkowska, Wioletta Dorota Żukowska. 

Nieobecni (4) 

Dawid Bondarenko, Karol Borys, Henryk Markowski, Wacław Olszewski. 

Rada podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego przy ul. 11 Listopada w 

Olecku. 

Uchwała nr BRM.0007.89.2025 

w załączeniu 

b) zmieniającej uchwałę w sprawie Rocznego programu współpracy Gminy Olecko z 

organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego na rok 2026    

Zastępca Burmistrza – Sylwia Wieloch 

omówiła projekt uchwały. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej – Wojciech Rejterada 

poprosił Przewodniczącego Komisji Oświaty (…) o przedstawienie opinii komisji. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jarosław 

Bagieński   

poinformował, iż komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

Radni nie zgłaszali pytań i uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał ww. projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

• zmiany Rocznego programu współpracy Gminy Olecko z organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na rok 2026. 

Wyniki głosowania: 

Za: 17. 

Przeciw: 0. 

Wstrzymało się: 1, 

Brak głosu: 0. 

Nieobecni: 3. 

Wyniki imienne: 

Za (17) 

Jarosław Bagieński, Rafał Cezary Bielawski, Dawid Bondarenko, Marzena Jasińska, Andrzej 

Jonio, Marek Jurewicz, Andrzej Kazimierz Kamiński, Robert Karniej, Katarzyna Beata Koc, Ewa 

Krupińska, Wojciech Leonarczyk, Mariusz Miłun, Przemysław Nowoć, Wojciech Rejterada, 

Antoni Szczodruch, Grzegorz Wróblewski, Wioletta Dorota Żukowska. 

Wstrzymało się (1) 

Małgorzata Sadkowska. 

Nieobecni (3) 

Karol Borys, Henryk Markowski, Wacław Olszewski. 
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Rada podjęła uchwałę w sprawie Rocznego programu współpracy Gminy Olecko z 

organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na rok 2026. 

Uchwała nr BRM.0007.90.2025 

w załączeniu 

c) zmieniającej uchwałę w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Olecko na rok 2025  

Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska – Ewa Brodowska 

omówiła projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Wojciech Rejterada 

prosił o przedstawienie opinii Komisji Polityki Prorodzinnej (…).  

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Wojciech 

Leonarczyk   

poinformował, iż komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał ww. projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

• zmiany uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Olecko na rok 2025. 

Wyniki głosowania: 

Za: 18. 

Przeciw: 0. 

Wstrzymało się: 0, 

Brak głosu: 0. 

Nieobecni: 3. 

Wyniki imienne: 

Za (18) 
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Jarosław Bagieński, Rafał Cezary Bielawski, Dawid Bondarenko, Marzena Jasińska, Andrzej 

Jonio, Marek Jurewicz, Andrzej Kazimierz Kamiński, Robert Karniej, Katarzyna Beata Koc, Ewa 

Krupińska, Wojciech Leonarczyk, Mariusz Miłun, Przemysław Nowoć, Wojciech Rejterada, 

Małgorzata Sadkowska, Antoni Szczodruch, Grzegorz Wróblewski, Wioletta Dorota 

Żukowska. 

Nieobecni (3) 

Karol Borys, Henryk Markowski, Wacław Olszewski. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie Programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy 

Olecko na rok 2025. 

Uchwała nr BRM.0007.91.2025 

w załączeniu  

d) zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów o świadczenie 

usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego   

Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska – Ewa Brodowska 

omówiła projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Wojciech Rejterada 

prosił o przedstawienie opinii Komisji Planowania (…).  

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Przemysław Nowoć 

poinformował, iż komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

Radna Małgorzata Sadkowska 

zapytała, czy znane są koszty funkcjonowania linii po dokonaniu zmiany. 

Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska – Ewa Brodowska 

udzieliła odpowiedzi na zapytanie. 

Radni nie zgłaszali innych pytań i uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał ww. projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 
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• zmiany uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów o świadczenie usług w 

zakresie publicznego transportu zbiorowego. 

Wyniki głosowania: 

Za: 16. 

Przeciw: 1. 

Wstrzymało się: 0, 

Brak głosu: 0. 

Nieobecni: 4. 

Wyniki imienne: 

Za (16) 

Jarosław Bagieński, Rafał Cezary Bielawski, Dawid Bondarenko, Marzena Jasińska, Andrzej 

Jonio, Marek Jurewicz, Andrzej Kazimierz Kamiński, Robert Karniej, Katarzyna Beata Koc, Ewa 

Krupińska, Wojciech Leonarczyk, Mariusz Miłun, Przemysław Nowoć, Wojciech Rejterada, 

Grzegorz Wróblewski, Wioletta Dorota Żukowska. 

Przeciw (1) 

Małgorzata Sadkowska. 

Nieobecni (4) 

Karol Borys, Henryk Markowski, Wacław Olszewski, Antoni Szczodruch. 

Rada podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

umów o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego. 

Uchwała nr BRM.0007.92.2025 

w załączeniu 

e) zmieniającej uchwałę w sprawie cen biletów oraz innych opłat obowiązujących w 

publicznym transporcie zbiorowym, którego organizatorem jest Gmina Olecko 

Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska – Ewa Brodowska 

omówiła projekt uchwały, wskazując na drugą wniesioną autopoprawkę burmistrza. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Wojciech Rejterada 

prosił o przedstawienie opinii Komisji Planowania (…).  

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Przemysław Nowoć 
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poinformował, iż komisja, uwzględniając autopoprawkę burmistrza, przy 7 głosach za i 2 

głosach wstrzymujących się, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

Radna Małgorzata Sadkowska 

zwróciła uwagę, iż druga autopoprawka nie była omawiana na posiedzeniu komisji. 

W dyskusji udział wzięli: 

• Sekretarz Gminy – Sławomir Hatalski, 

• radna Małgorzata Sadkowska, 

• radca prawny – Łukasz Oniśko. 

Radni nie zgłaszali innych pytań i uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał ww. projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

• zmiany uchwały w sprawie cen biletów oraz innych opłat obowiązujących w 

publicznym transporcie zbiorowym, którego organizatorem jest Gmina Olecko. 

Wyniki głosowania: 

Za: 17. 

Przeciw: 0. 

Wstrzymało się: 1, 

Brak głosu: 0. 

Nieobecni: 3. 

Wyniki imienne: 

Za (17) 

Jarosław Bagieński, Rafał Cezary Bielawski, Dawid Bondarenko, Marzena Jasińska, Andrzej 

Jonio, Marek Jurewicz, Andrzej Kazimierz Kamiński, Robert Karniej, Katarzyna Beata Koc, Ewa 

Krupińska, Wojciech Leonarczyk, Mariusz Miłun, Przemysław Nowoć, Wojciech Rejterada, 

Antoni Szczodruch, Grzegorz Wróblewski, Wioletta Dorota Żukowska. 

Wstrzymało się (1) 

Małgorzata Sadkowska. 

Nieobecni (3) 
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Karol Borys, Henryk Markowski, Wacław Olszewski. 

Rada podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie cen biletów oraz innych opłat 

obowiązujących w publicznym transporcie zbiorowym, którego organizatorem jest Gmina 

Olecko. 

Uchwała nr BRM.0007.93.2025 

w załączeniu 

f) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

Kierownik Wydziału Dochodów i Egzekucji – Monika Dudycz-Stefanowska 

omówiła projekt uchwały.  

Przewodniczący Rady Miejskiej – Wojciech Rejterada 

prosił o przedstawienie opinii Komisji Planowania (…).  

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Przemysław Nowoć 

poinformował, iż komisja (obecnych 8 członków), przy 5 głosach za i 3 głosach 

wstrzymujących się, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

W dyskusji udział wzięli: 

• Przedstawiciel Izby Przemysłowo-Gospodarczej w Olecku – Marek Pietraszewski, 

• Przedstawicielka Izby Przemysłowo-Gospodarczej w Olecku – Dorota Justyna Maj, 

• radny Przemysław Nowoć, 

• radny Mariusz Miłun, 

• radny Andrzej Kazimierz Kamiński poprosił, aby spotkania komisji do spraw 

funkcjonowania transportu publicznego w Gminie Olecko były protokołowane, 

• radny Wojciech Leonarczyk, 

• radna Małgorzata Sadkowska zapytała, jaka jest przewidziana kara umowna za 

rozwiązanie umowy z firmą Faster, 

• Burmistrz Olecka – Karol Sobczak, 

• mieszkaniec Olecka – Jan Galiński, 

• mieszkaniec Olecka – Paweł Jaromski, 
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• Przedstawicielka Izby Przemysłowo-Gospodarczej w Olecku – Dorota Justyna Maj 

poddała pod rozwagę przeanalizowanie przez radcę prawnego umowy o świadczenie 

usług przewozowych w zakresie publicznego transportu zbiorowego i sporządzenie 

stosownego aneksu dotyczącego optymalizacji linii i wprowadzenia biletów 

pracowniczych przy współpracy z dużymi zakładami produkcyjnymi w mieście; 

• radna Ewa Krupińska, 

• radny Mariusz Miłun poprosił o przedstawienie nowej koncepcji i kosztów związanych 

z ewentualnym przejęciem transportu gminnego przez spółkę TBS w Olecku, 

• radny Robert Karniej. 

Radni nie zgłaszali innych pytań i uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał ww. projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

• określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

Wyniki głosowania: 

Za: 14. 

Przeciw: 0. 

Wstrzymało się: 3, 

Brak głosu: 0. 

Nieobecni: 4. 

Wyniki imienne: 

Za (14) 

Jarosław Bagieński, Rafał Cezary Bielawski, Dawid Bondarenko, Marzena Jasińska, Andrzej 

Jonio, Marek Jurewicz, Andrzej Kazimierz Kamiński, Katarzyna Beata Koc, Ewa Krupińska, 

Henryk Markowski, Mariusz Miłun, Wojciech Rejterada, Antoni Szczodruch, Wioletta Dorota 

Żukowska. 

Wstrzymało się (3) 

Robert Karniej, Przemysław Nowoć, Małgorzata Sadkowska. 

Nieobecni (4) 

Karol Borys, Wojciech Leonarczyk, Wacław Olszewski, Grzegorz Wróblewski. 

Rada podjęła uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 
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Uchwała nr BRM.0007.94.2025 

w załączeniu 

g) zmiany budżetu Gminy Olecko na 2025 rok  

Skarbnik Gminy – Irena Osmycka 

omówiła projekt uchwały.  

Przewodniczący Rady Miejskiej – Wojciech Rejterada 

prosił o przedstawienie opinii Komisji Planowania (…).  

Wiceprzewodnicząca Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Małgorzata Sadkowska   

poinformowała, iż komisja, przy 8 głosach za i 3 głosach wstrzymujących się, pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

Radna Małgorzata Sadkowska 

poprosiła o przedstawienie informacji na temat ofert oprocentowania banków w przypadku 

emisji obligacji i pożyczki na pokrycie deficytu gminy. 

Skarbnik Gminy – Irena Osmycka 

odniosła się do zgłoszonej prośby.  

Radni nie zgłaszali innych pytań i uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał ww. projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

• zmiany budżetu Gminy Olecko na 2025 rok. 

Wyniki głosowania: 

Za: 12. 

Przeciw: 0. 

Wstrzymało się: 3. 

Brak głosu: 0. 

Nieobecni: 6. 

Wyniki imienne: 
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Za (12) 

Jarosław Bagieński, Rafał Cezary Bielawski, Dawid Bondarenko, Marzena Jasińska, Andrzej 

Jonio, Marek Jurewicz, Andrzej Kazimierz Kamiński, Katarzyna Beata Koc, Ewa Krupińska, 

Henryk Markowski, Wojciech Rejterada, Antoni Szczodruch. 

Wstrzymało się (3) 

Robert Karniej, Mariusz Miłun, Małgorzata Sadkowska. 

Nieobecni (6) 

Karol Borys, Wojciech Leonarczyk, Przemysław Nowoć, Wacław Olszewski, Grzegorz 

Wróblewski, Wioletta Dorota Żukowska. 

Rada podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu Gminy Olecko na 2025 rok. 

Uchwała nr BRM.0007.95.2025 

w załączeniu 

Przewodniczący Rady Miejskiej udzielił głosu mieszkańcowi gminy. 

h) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olecko na lata 2025-2040 

Skarbnik Gminy – Irena Osmycka 

omówiła projekt uchwały.  

Przewodniczący Rady Miejskiej – Wojciech Rejterada 

prosił o przedstawienie opinii Komisji Planowania (…).  

Wiceprzewodnicząca Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Małgorzata Sadkowska   

poinformowała, iż komisja, przy 7 głosach za i 4 głosach wstrzymujących się, pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

Radna Małgorzata Sadkowska 

zapytała, czy w WPF nie powinno znaleźć się zwiększenie wydatków na wynagrodzenia i 

pochodne pracowników oświaty, które zostały wprowadzone do budżetu. 

Skarbnik Gminy – Irena Osmycka 

udzieliła odpowiedzi na zapytanie. 
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Radni nie zgłaszali innych pytań i uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał ww. projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

• zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olecko na lata 2025-2040. 

Wyniki głosowania: 

Za: 10. 

Przeciw: 0. 

Wstrzymało się: 5.  

Brak głosu: 0. 

Nieobecni: 6. 

Wyniki imienne: 

Za (10) 

Jarosław Bagieński, Rafał Cezary Bielawski, Dawid Bondarenko, Marzena Jasińska, Andrzej 

Jonio, Marek Jurewicz, Katarzyna Beata Koc, Ewa Krupińska, Henryk Markowski, Antoni 

Szczodruch. 

Wstrzymało się (5) 

Andrzej Kazimierz Kamiński, Robert Karniej, Mariusz Miłun, Wojciech Rejterada, Małgorzata 

Sadkowska. 

Nieobecni (6) 

Karol Borys, Wojciech Leonarczyk, Przemysław Nowoć, Wacław Olszewski, Grzegorz 

Wróblewski, Wioletta Dorota Żukowska. 

Rada podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olecko 

na lata 2025-2040. 

Uchwała nr BRM.0007.96.2025 

w załączeniu 

i) wyrażenia zgody na ponowne wynajęcie pomieszczenia gospodarczego 

Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska – Ewa Brodowska 
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omówiła projekt uchwały.  

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał ww. projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

• wyrażenia zgody na ponowne wynajęcie pomieszczenia gospodarczego. 

Wyniki głosowania: 

Za: 15. 

Przeciw: 0. 

Wstrzymało się: 0.  

Brak głosu: 0. 

Nieobecni: 6. 

Wyniki imienne: 

Za (15) 

Jarosław Bagieński, Rafał Cezary Bielawski, Dawid Bondarenko, Marzena Jasińska, Andrzej 

Jonio, Marek Jurewicz, Andrzej Kazimierz Kamiński, Robert Karniej, Katarzyna Beata Koc, Ewa 

Krupińska, Henryk Markowski, Mariusz Miłun, Wojciech Rejterada, Małgorzata Sadkowska, 

Antoni Szczodruch. 

Nieobecni (6) 

Karol Borys, Wojciech Leonarczyk, Przemysław Nowoć, Wacław Olszewski, Grzegorz 

Wróblewski, Wioletta Dorota Żukowska. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na ponowne wynajęcie 

pomieszczenia gospodarczego. 

Uchwała nr BRM.0007.97.2025 

w załączeniu 
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j) zmieniającej uchwałę w sprawie powierzenia wykonywania zadań własnych Gminy 

Olecko Towarzystwu Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. z siedzibą w Olecku 

Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska – Ewa Brodowska 

omówiła projekt uchwały.  

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.  

Radny Mariusz Miłun 

zapytał, dlaczego kilka lat temu nie było konieczności podejmowania uchwały dotyczącej 

remontów we wspólnotach mieszkaniowych wykonywanych przez spółkę TBS, a teraz jest 

taka konieczność. 

Sekretarz Gminy – Sławomir Hatalski 

udzielił odpowiedzi na zapytanie. 

W dyskusji udział wzięli: 

• radny Andrzej Kazimierz Kamiński, 

• Sekretarz Gminy – Sławomir Hatalski, 

• Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska – Ewa 

Brodowska. 

Radni nie zgłaszali innych pytań i uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał ww. projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

• zmiany uchwały w sprawie powierzenia wykonywania zadań własnych Gminy Olecko 

Towarzystwu Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. z siedzibą w Olecku. 

Wyniki głosowania: 

Za: 13. 

Przeciw: 0. 

Wstrzymało się: 2.  

Brak głosu: 0. 

Nieobecni: 6. 

Wyniki imienne: 
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Za (13) 

Jarosław Bagieński, Rafał Cezary Bielawski, Dawid Bondarenko, Marzena Jasińska, Andrzej 

Jonio, Marek Jurewicz, Robert Karniej, Katarzyna Beata Koc, Ewa Krupińska, Henryk 

Markowski, Mariusz Miłun, Wojciech Rejterada, Antoni Szczodruch. 

Wstrzymało się (2) 

Andrzej Kazimierz Kamiński, Małgorzata Sadkowska. 

Nieobecni (6) 

Karol Borys, Wojciech Leonarczyk, Przemysław Nowoć, Wacław Olszewski, Grzegorz 

Wróblewski, Wioletta Dorota Żukowska. 

Rada podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie powierzenia wykonywania zadań 

własnych Gminy Olecko Towarzystwu Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. z siedzibą w 

Olecku. 

Uchwała nr BRM.0007.98.2025 

w załączeniu 

Na tym punkt zakończono.  

Do punktu 5 – Podjęcie stanowiska w sprawie wyrażenia poparcia dla 

realizacji budowy linii kolejowych na Warmii i Mazurach w ramach „Programu 

inwestycyjnego Centralny Port Komunikacyjny. Etap II. 2024–2030”. 

Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska – Ewa Brodowska 

omówiła projekt stanowiska.  

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są uwagi do projektu stanowiska.  

Radni nie zgłaszali innych pytań i uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał ww. projekt stanowiska pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

• wyrażenia poparcia dla realizacji budowy linii kolejowych na Warmii i Mazurach w 

ramach „Programu inwestycyjnego Centralny Port Komunikacyjny. Etap II. 2024–

2030”. 
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Wyniki głosowania: 

Za: 15. 

Przeciw: 0. 

Wstrzymało się: 0.  

Brak głosu: 0. 

Nieobecni: 6. 

Wyniki imienne: 

Za (15) 

Jarosław Bagieński, Rafał Cezary Bielawski, Dawid Bondarenko, Marzena Jasińska, Andrzej 

Jonio, Marek Jurewicz, Andrzej Kazimierz Kamiński, Robert Karniej, Katarzyna Beata Koc, Ewa 

Krupińska, Henryk Markowski, Mariusz Miłun, Wojciech Rejterada, Małgorzata Sadkowska, 

Antoni Szczodruch. 

Nieobecni (6) 

Karol Borys, Wojciech Leonarczyk, Przemysław Nowoć, Wacław Olszewski, Grzegorz 

Wróblewski, Wioletta Dorota Żukowska. 

Rada jednogłośnie przyjęła stanowisko w sprawie wyrażenia poparcia dla realizacji 

budowy linii kolejowych na Warmii i Mazurach w ramach „Programu inwestycyjnego 

Centralny Port Komunikacyjny. Etap II. 2024–2030”. 

Stanowisko nr BRM.0002.3.2025 

w załączeniu 

Na tym punkt zakończono.  

Przerwa  

Przewodniczący Rady Miejskiej – Wojciech Rejterada  

wznowił obrady. Przypomniał, że sesja jest nagrywana. 
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Do punktu 6 – Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach 

podejmowanych w okresie od ostatniej sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Wojciech Rejterada 

poprosił, aby następnym razem wziąć pod uwagę ujęcie w porządku obrad punktu 

dotyczącego funkcjonowania szkół na początku sesji i poinformował, iż w okresie 

międzysesyjnym do biura rady wpłynęły sprawy, które na bieżąco były przesyłane radnym: 

➢ 2 października br. do wiadomości rady wpłynęło postanowienie burmistrza o 

pozostawieniu bez rozpoznania wniosku Zakładów Produkcyjno-Usługowych 

„PRAWDA” Sp. z o.o. w Olecku z dnia 26 sierpnia br. z powodu braków formalnych. 

➢ Do wiadomości rady wpłynęła odpowiedź burmistrza na pismo dotyczące przydziału 

mieszkania komunalnego. 

➢ 6 października br. Prezes Zarządu Spółdzielni Lesk w Olecku, w imieniu mieszkańców, 

zwróciła się z prośbą o uwzględnienie w budżecie Gminy Olecko na 2026 r. zakupu i 

montażu bramki do gry w piłkę nożną na boisku znajdującym się na terenie osiedla, a 

będącym własnością gminy. Wniosek przekazał burmistrzowi, który udzielił 

odpowiedzi. 

➢ Do wiadomości rady wpłynęło pismo z prośbą o ustawienie lustra drogowego na 

Osiedlu Lesk wzdłuż drogi gminnej koło przystanku. Burmistrz udzielił odpowiedzi.  

➢ Burmistrz przedłożył informacje o wyznaczeniu podmiotu do wykonywania prac 

społecznych przez nieletnich oraz o podmiotach obowiązanych do przyjęcia 

skazanych w celu wykonywania nieodpłatnej kontrolowanej pracy na cele społeczne. 

➢ Dyrektor szkoły podstawowej z terenu miasta przesłała informacje o wynajmie 

miejsca na umieszczenie reklamy oraz pomieszczeń klasowych, zaś dyrektor 

przedszkola poinformowała o wynajmie pomieszczenia przedszkolnego. 

➢ 14 października br. rodzice zawodników piłki ręcznej Międzyszkolnego Ludowego 

Klubu Sportowego Czarni Olecko zwrócili się z prośbą o publiczne uznanie osiągnięć 

sekcji piłki ręcznej, rozważenia możliwości wyróżnienia zawodników i trenerów oraz 

dalsze wspieranie rozwoju piłki ręcznej w Olecku. 
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➢ 15 października br. do wiadomości rady wpłynął wniosek w sprawie wprowadzenia 

na terenie samorządu ograniczeń w godzinach nocnej sprzedaży napojów 

alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży. Burmistrz 

udzielił odpowiedzi na pismo 23 października 2025 r.  

➢ Burmistrz przedłożył informację o stanie realizacji zadań oświatowych w roku 

szkolnym 2024/2025. 

➢ 21 października br. wpłynęło zawiadomienie o wszczęciu postępowania nadzorczego 

względem uchwały nr BRM.0007.84.2025 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 26 września 

2025 r.  

➢ 21 października br. do wiadomości rady wpłynęło pismo Sołtysa Sołectwa Olszewo o 

wystąpienie z wnioskiem do Warmińsko-Mazurskiego Wojewódzkiego Konserwatora 

Zabytków o wyrażenie zgody na tymczasowe zabezpieczenie budynku gospodarczego 

oraz posprzątanie śmieci. 

➢ 26 października br. wpłynęły pisma pełnomocnika Stowarzyszenia „Partnerstwo 

Dzikie Mazury” w sprawie procedury rozpatrzenia wniosku o sporządzenie 

zintegrowanego planu inwestycyjnego złożonego przez Zakłady Produkcyjno-

Usługowe „PRAWDA” Sp. z o.o. w Olecku.   

➢ 27 października br. burmistrz przekazał radzie wniosek ZPU „PRAWDA” Sp. z o.o. w 

Olecku o sporządzenie zintegrowanego planu inwestycyjnego. 

➢ Do wiadomości rady wpłynęła odpowiedź burmistrza na petycję mieszkańców 

Olszewa. 

➢ Do wiadomości rady wpłynęła odpowiedź burmistrza na prośbę mieszkanki gminy 

Wieliczki o wyznaczenie przystanku autobusowego. 

➢ Urząd Skarbowy w Olecku oraz Burmistrz Olecka przedłożyli analizę oświadczeń 

majątkowych. 

➢ 28 października br. wpłynęła skarga na działalność Burmistrza Olecka i wezwanie do 

udostępnienia nagrania z posiedzenia komisji, zabezpieczenia dowodów oraz 

zaprzestania naruszeń dóbr osobistych. 

➢ Odbyły się 4 posiedzenia komisji.  



 
29 

 

 

➢ Miał przyjemność reprezentować Radę Miejską na: 

• jubileuszu 30-lecia Warsztatu Terapii Zajęciowej w Olecku, 

• Gminnych Obchodach Dnia Edukacji Narodowej, 

• Senioriadzie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił przewodniczącego Komisji Oświaty (…) o 

przedstawienie krótkiej informacji na temat posiedzenia wyjazdowego i funkcjonowania 

gminnych placówek oświatowych w mieście. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy Sportu i Rekreacji – Jarosław 

Bagieński 

przedstawił informacje z posiedzenia wyjazdowego i oznajmił, że komisja po wizytach w 

Szkole Podstawowej Nr 4 z Oddziałami Integracyjnymi im. Ks. Jana Twardowskiego w Olecku 

i w Szkole Podstawowej Nr 1 im. Henryka Sienkiewicza w Olecku zgłosiła następujące 

wnioski: 

➢ konieczność dalszego wspierania SP 4 w zakresie wyposażenia w pomoce 

dydaktyczne, w pomoc psychologiczno-pedagogiczną oraz zabezpieczenia funduszy 

na zamianę pomieszczeń klasowych; 

➢ niezbędne jest podjęcie działań zmierzających do poprawy stanu technicznego SP 1. 

W pierwszej kolejności rekomenduje się wykonanie ekspertyzy budowlanej sali 

gimnastycznej oraz przygotowanie kosztorysu ewentualnego remontu lub budowy 

nowego obiektu. Komisja wnioskuje o uwzględnienie potrzeb obu szkół w planie 

inwestycyjnym gminy na dalsze lata; 

➢ rozważyć sprzedaż budynku gminnego po byłej szkole w Kijewie i pozyskane środki 

przeznaczyć na cele oświatowe.   

Przewodniczący Rady Miejskiej – Wojciech Rejterada 

poinformował, że Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej (…) przedstawi informację na 

temat obrony cywilnej w Gminie Olecko na następnej sesji. 

Radny Dawid Bondarenko 

zapytał, czy przewodniczący posiada jakieś informacje odnośnie ostatniego posiedzenia 

Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna”. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej – Wojciech Rejterada 

odpowiedział, że nie posiada i poprosi o ich przedstawienie na następnej sesji. 

Radny Andrzej Kazimierz Kamiński 

uzupełnił informację Przewodniczącego Komisji Oświaty (…) o konieczność poprawienia 

nawierzchni bieżni w SP 4.  

Przewodniczący Rady Miejskiej – Wojciech Rejterada 

odpowiedział, iż interweniowano już w tej sprawie. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 4 z Oddziałami Integracyjnymi im. Ks. Jana Twardowskiego 

w Olecku – Magdalena Borys 

odniosła się do poruszonej sprawy. 

Kierownik Wydziału Budownictwa i Inwestycji – Tomasz Kowalczyk 

zabrał głos w sprawie nawierzchni bieżni. 

Radna Małgorzata Sadkowska 

odnośnie przedstawionej informacji o funkcjonowaniu szkół stwierdziła, że zabrakło we 

wnioskach zgłoszenia pilnej wymiany grzejników w SP 1.  

Radni nie zgłaszali innych pytań i uwag. 

Na tym punkt zakończono.  

Do punktu 7 – Informacja Burmistrza Olecka o działalności w okresie między 

sesjami.  

Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

przekazał najważniejsze informacje międzysesyjne, które zostały zamieszczone w Biuletynie 

Informacji Publicznej urzędu. 

Radna Małgorzata Sadkowska 

poprosiła, aby zastanowić się, czy burmistrz i rada mogą podjąć jakieś uregulowania, by 

uniemożliwić na terenie gminy budowę licznych farm fotowoltaicznych. 

Radny Dawid Bondarenko 

odniósł się do wypowiedzi radnej. 
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Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

zabrał głos w sprawie farm fotowoltaicznych. Zaprosił wszystkich na obchody Narodowego 

Święta Niepodległości. 

Radni nie zgłaszali innych pytań i wniosków. 

Na tym punkt zakończono. 

Do punktu 8 – Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 

2024/2025. 

Kierownik Wydziału Edukacji – Anna Mitin  

na podstawie prezentacji przedstawiła informacje o stanie realizacji zadań oświatowych – 

treść prezentacji w załączeniu do protokołu.  

Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

zabrał głos w sprawie realizacji zadań oświatowych, demografii oraz kosztów funkcjonowania 

oświaty.  

W dyskusji udział wzięli: 

• radna Małgorzata Sadkowska zapytała, czy znana jest liczba dzieci uczęszczających do 

szkół poza swoim obwodem, 

• Burmistrz Olecka – Karol Sobczak, 

• radny Jarosław Bagieński, 

• radna Katarzyna Beata Koc, 

• Kierownik Wydziału Edukacji – Anna Mitin,  

• Przewodniczący Rady Miejskiej – Wojciech Rejterada poprosił o przygotowanie 

zestawienia, ile gmina otrzymuje subwencji na ucznia w danej szkole i jaki jest 

rzeczywisty koszt utrzymania jednego ucznia, 

• radna Małgorzata Sadkowska zgłosiła wniosek, aby wszyscy radni, nie tylko 

członkowie Komisji Oświaty (…) otrzymali dane oświatowe do analizy i poddała pod 

rozwagę zobligowanie wszystkich radnych do prac nad tematem funkcjonowania 

oświaty, 

• radny Robert Karniej poprosił o przygotowanie informacji: 
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− ile szkoły pozyskują środków z tytułu wynajmu pomieszczeń szkolnych i użyczenia 

miejsca na reklamę w skali roku; 

− na temat potrzeb inwestycyjnych w szkołach. 

Innych pytań do przedstawionej informacji nie zgłaszano.  

Na tym punkt zakończono. 

Do punktu 9 – Analiza oświadczeń majątkowych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Wojciech Rejterada 

przedstawił analizę oświadczeń majątkowych – treść w załączeniu do protokołu.  

Radni nie zgłaszali pytań.  

Na tym punkt zakończono 

Do punktu 10 – Oświadczenia, wystąpienia i wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Wojciech Rejterada 

przypomniał, iż zgodnie z § 25 ust. 1 w związku z § 29 ust. 2 Statutu Gminy Olecko radni mają 

prawo zgłaszać wystąpienia na piśmie, nie wygłoszone w toku obrad. Teksty wystąpień 

złożone na ręce przewodniczącego stanowią załącznik do protokołu z sesji. 

Radny Robert Karniej 

zgłosił następujące wnioski i zapytania: 

➢ czy w związku z kończącym się okresem lęgowym ptaków wodno-błotnych w okresie 

od 15 listopada do 15 marca jest zaplanowana przycinka trzciny na jeziorze Oleckie 

Wielkie i zaapelował, by taka przycinka została wykonana; 

➢ utworzyć dom pomocy społecznej na terenie gminy Olecko; 

➢ na wniosek mieszkańców poprosił o prawidłowy montaż lustra drogowego przy ul. 

Mickiewicza, by w pełni spełniało swoją funkcję. 

Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

udzielił odpowiedzi na zgłoszone wnioski i zapytanie. 

Radna Katarzyna Beata Koc 

odniosła się do wniosku radnego dotyczącego utworzenia DPS. 
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Podziękowała kierownikowi i pracownikom Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony 

Środowiska za szybką i sprawną interwencję w sprawie naprawienia uszkodzonej latarni.  

Poinformowała, iż jest dostępny informator dotyczący zdrowia psychicznego instytucji 

pomocowych przygotowany przy udziale Zespołu Interdyscyplinarnego przy Miejskim 

Ośrodku Pomocy Społecznej w Olecku.  

Radny Jarosław Bagieński 

na prośbę mieszkańców zapytał, czy w ramach remontu ul. Nocznickiego jest możliwość 

poszerzenia chodnika przy sklepie Biedronka. 

Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

udzielił odpowiedzi na zapytanie. 

Radny Andrzej Kazimierz Kamiński 

pochwalił pracowników TBS za wykonywaną pracę zamiatania ulic już przed 6:00 rano. 

Zgłosił następujące wnioski i zapytania: 

➢ usunąć chwasty przy krawężnikach drogi gminnej Jaśki-Rosochackie (okazał stan drogi 

na fotografiach); 

➢ poddał pod rozwagę, aby nie przekazywać wszystkich zadań gminnych do realizacji 

spółce TBS, gdyż ostatnie przetargi na inwestycje drogowe pokazały możliwość 

oszczędności na zadaniach; 

➢ odnośnie ewentualnego zakupu taboru autobusów przez spółkę TBS poddał pod 

rozwagę rozwiązanie zastosowane przez przedsiębiorstwo przy zakupie pojazdów do 

wywozu odpadów. 

Zabrał głos w sprawie podejmowania uchwał przez radnych przedłożonych przez burmistrza. 

Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

udzielił odpowiedzi na zgłoszone wnioski. 

Radny Andrzej Kazimierz Kamiński 

odniósł się do wypowiedzi burmistrza. 

Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

udzielił odpowiedzi radnemu. 

Radny Henryk Markowski 

zgłosił następujące wnioski: 
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➢ wyremontować dalszą część ogrodzenia Cmentarza komunalnego I przy ul. 

Gołdapskiej; 

➢ sukcesywnie inwestować w modernizację kanalizacji deszczowej szczególnie na 

ulicach miasta nisko położonych oraz często ją czyścić. 

Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

udzielił odpowiedzi radnemu. 

Radny Antoni Szczodruch 

zapytał, co stanie się z grobami, jeśli rodzina nie wniesie opłaty i czy są w Olecku groby do 

potencjalnej likwidacji. Chciał wiedzieć, ile ich jest. 

Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

udzielił odpowiedzi radnemu. 

Radna Małgorzata Sadkowska 

zabrała głos w sprawie opłat za miejsce na cmentarzu. 

Radca prawny – Łukasz Oniśko 

odniósł się do poruszonej sprawy. 

Radny Antoni Szczodruch 

zastanawiał się, czy w niedalekiej przyszłości gminy nie będą musiały ponosić kosztów 

utrzymania grobów.  

Radca prawny – Łukasz Oniśko 

udzielił odpowiedzi radnemu. 

Radna Katarzyna Beata Koc 

zaznaczyła, że w innych miastach są też cmentarze parafialne.  

Radca prawny – Łukasz Oniśko 

odniósł się do wypowiedzi radnej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Wojciech Rejterada 

zgłosił następujące wnioski: 

➢ zwiększyć natężenie oświetlenia ulicznego przy przejściach dla pieszych; 

➢ zamontować bramkę do gry w piłkę nożną na Osiedlu Lesk, dopóki MLKS Czarni 

Olecko nie zagospodarują boiska. 
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Na tym punkt zakończono.  

Do punktu 11 – Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Wojciech Rejterada 

stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany i zamknął obrady 15. sesji Rady Miejskiej  

w Olecku. 

Przewodniczący Rady Miejskiej 

/-/ Wojciech Rejterada 

Protokołowała 

/-/ Małgorzata Adameit 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 
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